# "疯狂的自行车",监管新领域的挑战

据报道,北京市公安交管部门从近日起,将对路面发现的自行车竞速骑行行为开展严格管理,对涉及的违法行为依法进行处罚,全力确保道路骑行环境安全有序。交管部门还公布了安全提示:骑行前检查车辆性能,骑行时佩戴头盔等保护装备;沿道路右侧骑行,切勿占道通行、逆行,禁止多人并排骑行;控制骑行速度,保持安全距离,避让往来行人及车辆,避免急转弯、急刹车等危险行为。

#### 城市道路不是骑行"竞速场"

北京交管部门加强管理、及时 "出手",既是保障城市道路交通安全 的必要之举,也是引导道路骑行行为 安全合规合法。

骑行热这股运动潮流的兴起,本 是大众体育文化丰富发展的体现。一 方面,这是骑行作为一种体育运动延 伸到普通人的表现,也带动了全民健 身的氛围;另一方面,一些骑行组织 形成了独特的社群文化,为青年融入 社会搭建平台和渠道。

骑行作为一种文化值得被包容,但任何骑行组织都没有特权,都要遵守道路交通安全法律法规。一些"暴骑团"我行我素、为所欲为,眼里没有他人,把公共道路当成小团体的赛场,与倡导健康、绿色、文明的骑行文化背道而驰。

治理竞速骑行乱象,就要理直气 壮地强化依法执法。过去,因为道路 交通安全的执法重点在机动车辆,一 些人产生了骑自行车不会被罚的错 觉,甚至根本意识不到自己的违法行 为。交管部门通过查处一批违法行为 人,公布一批典型案例,能够对"暴 骑团"形成警示和震慑。

另外,鉴于自行车的道路限速并 无明确标准,各地相关部门不妨通过 修订地方法规等形式,完善限速规 定,提高违法行为人的违法成本。从 长期看,作为上位法的《道路交通安 全法》也要补齐立法空白,明确自行 车最高限速。

对骑行竞速要严管,还要善于引导和教育。一些人之所以热衷于竞速,就因为骑行组织内部流行错误的理念,把速度当成骑行文化的唯一。为此,可以向骑行组织推广文明骑行理念,让骑行爱好者在合法的前提下享受骑行乐趣。

事实上,城市道路安全与大众骑行健身并不矛盾。对于骑行爱好者来说,没有文明守法的骑行,就不可能平安、自在地享受运动。通过多管齐下治理"暴骑团",也能让骑行这一健身方式更加深入人心,实现健康有序的发展,助力骑行文化得到更广泛的社会认知和认同。

### 竞速骑行作为新兴运动,对监管提出新的挑战

首先,严查严管骑行竞速,限速多少才合适呢?《道路交通安全法》第58条规定,电动自行车在非机动车道内行驶时,最高时速不得超过15公里。但是,法律并没有对自行车提出明确的限速要求。而竞速自行车因为各种新材料、新技术的加持,时速可达30公里、40公里甚更高,远超传统非机动车的车速。

这也是竞速骑行构成新的交通安建、 全风,那么应该怎么规范?北京存安之。 是国所在。法律没有实管生况,那么应该怎么规范?北京保持安康,保持安康,保持安康,保持安康,是然要求有一定。"特征,公路自行车。从法律规定"举轻以明不允,既然电行车。从法律规定"举至以明不允,既然电力,那么说及废来说,既然电力,那么说及废,如此不能,是一个速度动力。 是一个地域,是一个地域的,如此不会,就一个地域的,是一个地域的人。 其次,出于锻炼目的的正常骑行和呼啸而来的"骑行竞速",边界别分,执法时要注意避免一刀切中,边需要相关执法部门在实践中索出更加精准、精细化的方案。出更加精准、精细化的方案。此更有严管严查的工作指向那安全意违章、挑战法规、不顾变道、不顾变道、比如任意变强、比如任意变量点。

竟速自行车的确是一项新兴运 动,也构成了新的监管挑战。它种成了新的监管挑战。一个 有器械,还是算题,可能是 一个体态么管?这些问题措施。的 其具?该怎么管?这些问题错在 大败慰的是,包括北京交方 大政慰的是,都认识到了方我们是 地职能动动需要规范方实,们通过实 难提出完素,相信可以在各方博弈和 互动当中找到答案。

> 综合光明网、新京报等 (谚路 整理)

## "协议书"不能成为违法的挡箭牌

□ 龙敏飞

员工自愿签署"协议书",放弃缴纳社保,若发生意外由员工自真实地员工自真实地是有似不可思议的事情,却真实地是着。从此前的报道来看,之前都是公司"动员",员工答应;如今呢?包愿对于进入一个更加专业的轨道,《自愿放弃社保承诺函》《员工自愿放弃社保(申请)承诺书》《自愿放弃社会保险承诺书》等多种形式"任君选择",总有一款适合"您"。

天下熙熙皆为利来,"协议书"这类 "产品"之所以有市场,根源也在于此。 一般情况下,对不少普通职工来说,他 们并没有足够的社保意识,当他是有足够的 的收入能更多一些时,他们而言,缘 为呢?而对用人单位而而言,缘 不懂要更多的资金投入,而真正的积 不懂要更多的资金投入,而真正的职人 是愿意之甚少,缘于此,一些希望 位为了节省用工成本,自然希望 们签约"协议书"。

总之,"协议书"不能成为违法 的挡箭牌,这是基本常识。那对各相 关方来说,都应有所行动,都应坚守 法律底线,为此,劳动者的合法权益 才能得到有效保障,健康安全的用工 氛围也才能更好地营造起来。

# 单杠高度要降下来,工作作风要提上去

□ 郑建钢

浙江宁波市镇海区招宝山街道三角地小区于两个月前配置了新型健身器材,受到居民欢迎。然而,因为新单杠太高,多数居民无法使用。日前,网友"hangxing"在当地媒体群众留盲板发帖反映此事,呼吁有关单位重新安装。

据媒体报道,该小区新安装的单杠和三位引体向上架离地距离分别为2.4米、2.2米。在现场,一名正常身高的保安,即使伸长了手臂,也与单杠相差有一段不小的距离。

让人难以理解的是,街道方面对此的回复,认为网友反映的器械实际高度约 2500毫米,符合国家关于"普及型单杠要求高度 1500毫米至 2600毫米"规定的要求,因为高度没有超过国家规定的上限,就没有任何问题。网友的留言,似乎多此一举。这下,将单杠"够不着"的球,又踢回给了发帖网友。

街道方面的回复,看起来好像很有道理。但是,单杠能不能用,除了要对照规定外,还要根据实际使用对象来作出判断。如果安装健身器材所在的小区是大中学校学生集中的学区,来此地进行身体锻炼的,是年轻的大中学校学生,他们只需要轻轻一跳,就能很轻松地"够得着"高高在上的单杠,进行身体锻炼。这

样的"高度",自然没有违反规定。

小区安装健身器材,让居民在家门口就能锻炼,满足了居民健身器是民族,满足了居民健身这是为好,有了居民的业余体育生活,实事要是为好,考虑是,实事。但是,实事实力,为为实的需要,而以实际出始,所以为为,而发,的方案的,只凭着社区已考虑居民工下,后大街社区之考虑居民工下,相应的调整,这才是考虑居民实际情况。

单杠高度要降下来,工作作风要提上去。今后,希望更多基层工作人员能够多深入现场研究问题,解决问题,尽量少犯教条主义的错误。